

# Anotace

<b>Autor:</b>	Kamila Baráková
<b>Instituce:</b>	Ústav sociálního lékařství LF UK v Hradci Králové Oddělení ošetrovatelství
<b>Název práce:</b>	Pooperační bolest po laparoskopických výkonech (pohled pacienta, pohled sestry)
<b>Vedoucí práce:</b>	Prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc.
<b>Počet stran:</b>	75
<b>Počet příloh:</b>	4
<b>Rok obhajoby:</b>	2015
<b>Klíčová slova:</b>	pooperační bolest, laparoskopie, pacient, sestra

Bakalářská práce se dělí na teoretickou a empirickou část. V teoretické části je stručně popsána indikace k operačnímu výkonu, počty operací za pětileté období, dělení laparoskopií, zaměření na laparoskopickou operaci žlučníku a tříselných kýl, jsou uvedeny možné komplikace. Dále je zde popisována bolest obecně, dělení bolesti, faktory ovlivňující vnímání bolesti, její diagnostika a hodnocení. Procedurální bolest po laparoskopiích, nejčastěji používaný třístupňový postup pro léčbu pooperační bolesti, vybrané Nanda diagnózy zaměřující se na bolest, strach a úzkost, pomocí sesterských intervencí jasně určeny ošetrovatelské cíle, zaměřující se na odstranění těchto problémů.

V empirické části pomocí anonymního dotazníku pro pacienty bylo osloveno 80 pacientů operovaných ve Svitavské nemocnici o laskavé vyplnění dotazníku. Vrátilo se 78 dotazníků, z nichž 4 byly vyřazeny pro neúplné vyplnění, použito bylo celkem 74 vyplněných dotazníků, tj. 93%.

Vnímání bolesti před a po operaci vzhledem k pohlaví a věku. Významným rozdílem je podávání analgetik, ve vztahu k pohlaví, kdy ženy dostávaly analgetika do žíly mnohem častěji než muži. U zkoumání vlivu věku je podstatný rozdíl v úlevě od bolesti, u mladších docházelo k úlevě od bolesti dříve než u starších.

U zjišťování stupně bolesti před operací a po operaci, je významný rozdíl, kdy před operací, měli pacienti bolest menší než po operaci, což je logické neboť ke stávající bolesti se přidala ještě bolest po operaci.

Dotazníkovým šetřením sester je vyhodnocen odpovídající postoj k zjišťování a léčbě bolesti pacientů po laparoskopických výkonech. Hodnocení zjišťování stupně bolesti a postup podávání analgetik se zdá sestrám vyhovující.